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Vážení spoluobčané,  
vážení čtenáři,

skončily prázdniny 
a většině z nás velice pří-
jemné chvíle dovolených. 
Hezké letošní letní počasí 
nám poskytlo možnost 
načerpat nové síly. Není 
třeba ale truchlit, protože 
léto ještě nekončí i přichá-
zející podzimní dny bu-
dou zcela určitě příjemné 
a dobře nás naladí.

Naplánované úkoly za-
stupitelstvem pro letošní 
rok se daří vcelku dopo-
sud plnit. Opravena byla 
budova česlovny, která je 
součástí čistírny odpad-
ních vod, zprovozněna v plném rozsahu je II. část technologického 
zařízení čistírny. V budově základní školy proběhla výměna ply-
nových kotlů. Před dokončením je rekonstrukce zadního vchodu 
areálu školy. Ukončena je oprava místních komunikací v ulicích 
Neklanova a Jiráskova. Nechali jsme zpracovat projekt na využití 
budovy bývalé hasičské zbrojnice. Také všechny plánované spo-
lečenské a kulturní akce se podařilo úspěšně realizovat.

V září letošního roku skončí čtyřleté funkční období obecního 
zastupitelstva. Jsem rád, že mohu konstatovat, že Vámi zvolení 
zastupitelé odvedli dobrou práci. Díky jejich konstruktivním 
a zodpovědným podnětům, se podařilo i přes veškerá úskalí, které 
současná doba přináší, vesměs všechny úkoly, které si ve svém 
volebním programu před čtyřmi roky schválili, splnit.

Vážení spoluobčané, sousedé,
dovolte mi, abych část tohoto článku věnoval své osobě. Po 

dobu dvaceti osmi let jsem v naší obci vykonával funkci starosty. 
Myslím, že za toto období došlo v naší obci k mnoha zásadním 
a pozitivním přeměnám. Ne všechno se podařilo realizovat podle 
mých či vašich představ. Teprve čas budoucí ukáže, jaký přínos 
pro obec moje práce přinesla. Samozřejmě by bylo neskromné 
nepřiznat, že tato práce, snad úspěšná, vyžaduje mít vedle sebe 
dobrý kolektiv. Zastupitelé i zaměstnanci obce mi vždy poskyt-
li potřebnou podporu. Nelze ani opomenout Vás spoluobčany, 
sousedy. Byli jste skvělými partnery i v okamžicích, kdy některá 
moje rozhodnutí nebyla jednoduchá a pro Vás příjemná. Vám 
všem bych chtěl poděkovat za objektivitu a trpělivost. Pokud 
děkuji, nesmím zapomenout poděkovat svoji rodině. Neměli to 
se mnou mnohdy lehké, byli mi však vždy velkou oporou. Do 
následujících komunálních voleb jsem se rozhodl již nekandi-
dovat. Byl bych ale rád, aby Tursko, které je moje velká srdeční 
záležitost, bylo nadále dobré a příjemné místo k životu pro jeho 
obyvatele bez rozdílu věku.

Ve dnech 23. a 24. září se budou konat komunální volby. 
V naší obci budou k dispozici dvě kandidátky. Sdružení nezávis-
lých kandidátů I. a Sdružení nezávislých kandidátů II. s jedním 
volebním programem. Budou Vám nabídnuta jména občanů, kteří 
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jsou ochotni pro obec pracovat a navázat na práci současného 
zastupitelstva. Věřím, že se voleb zúčastníte a vyberete 9 jmen, 
o kterých si myslíte, že budou schopni tuto zodpovědnost převzít.

Vážení, 
přeji Vám, aby se Vám dařilo v pracovním i soukromém živo-

tě, abyste byli zdraví a šťastní. Bylo mi ctí být Vaším starostou.

Václav Vlk – starosta

Jak šel čas … 

Vážení spoluobčané, 
ve dnech 23. a 24. září 2022 se budou opět konat volby do 

obecních zastupitelstev. Letos poprvé, po dlouhých 32 letech, 
jako člen obecního zastupitelstva, nebude již pan Václav Vlk 
kandidovat. Za člena obecního zastupitelstva byl poprvé zvolen 
v roce 1990 a o čtyři roky později se stal starostou. 

V této funkci tak působí dlouhých 28 let, neboli sedm voleb-
ních období. Naše republika má přes 6 000 obcí, a tudíž i přes 
6 000 starostů. Poohlédneme-li se kolem, je v naší zemi jen málo 
takových osobností, které stojí v čele obce tak dlouho. 

Funkce starosty 
znamená pracovní 
nasazení a řešení celé 
řady problémů sedm 
dní v  týdnu. U  nás 
jedním z nich je na-
prostá absence obec-
ních pozemků v intra-
vilánu obce. Obec zde 
vlastní pouze veřejná 
prostranství, což vel-
kou měrou ovlivňuje 
její rozvoj v  oblasti 
občanské vybavenosti 
v návaznosti na probí-
hající výstavbu a s ní 
souvisejícími potřeba-

mi občanů, ať již v oblasti technické infrastruktury, tak v zajištění 
dopravní obslužnosti či školství. 

Ale přes všechna tato úskalí, vidíme, jak velkou proměnou naše 
obec, za dobu, po kterou je pan Vlk starostou, prošla. Pojďme 
si připomenout některé projekty, které se mu během těchto let 
podařilo uskutečnit. 

Důležitým mezníkem pro naši obec se stalo devítisté výročí 
první písemné zmínky o založení naší obce a přijetí obecních 
symbolů – znaku a praporu. U příležitosti oslav tohoto výročí 
v červnu roku 2001 byla v budově školy instalována výstava míst-
ních archeologických nálezů, zapůjčených Národním muzeem 
a Středočeským muzeem Roztoky, ve školní zahradě byla vysazena 
památná lípa a bylo rozhodnuto o umístění nového památníku. 
Jeho předlohu vytvořil náš občan, akademický malíř Miroslav 
Houšť, vytesal jej sochař Jaroslav Urbánek z hořického pískovce 
a slavnostně byl odhalen a vysvěcen až v listopadu roku 2006. 

S historií, ale i právní existencí obce úzce souvisí obecní sym-
boly. Vytvářejí pocit sounáležitosti s obcí a hovoří k nám stej-
ně, jako kdysi dávno hovořily k našim předkům. Sounáležitost 

s obcí byla a stále je pro pana starostu velice důležitá, a tak přijetí 
obecních symbolů – znaku a praporu v roce 2004, bylo pro něj 
prioritou. I zde je vidět, že ač není rodákem obce, o historii naší 
obce toho hodně ví. A právě tyto vědomosti byly zpracovány re-
nomovaným heraldikem panem Stanislavem Kasíkem do několika 
návrhů symbolů. Po jejich posouzení zastupitelstvem obce byl 
vítězný návrh předán k rozhodnutí Parlamentu České republiky. 
Na tomto základě Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR svým 
výnosem z 8. června 2004 udělila naší obci znak a vlajku. Při této 
příležitosti byly 26. června uspořádány oslavy, během kterých, byl 
prapor, zhotovený firmou Velebný & Fam, v kostele sv. Martina 
slavnostně vysvěcen a současně bylo vyhlášeno pojmenování ulic 
a místních částí obce. I tady, při jejich výběru, byl kladen důraz 
na historické události obce či jména osob, které měly k Tursku 
určitý vztah. Dekret o udělení znaku a vlajky osobně převzal 
pan starosta z rukou předsedy sněmovny Lubomíra Zaorálka na 
slavnostním shromáždění v poslanecké sněmovně 6. října 2004. 
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Z historie se vraťme zpět k akcím, které byly v naší obci úspěš-
ně zrealizovány. Pan starosta již po nástupu do funkce pokračoval 
v zajištění dostavby kanalizace, včetně několika rekonstrukcí čis-
tírny odpadních vod. V minulém roce byla čistírna technologicky 
rozšířena o druhou část, která byla zprovozněna letos zjara. Její 
celková kapacita tak byla navýšena na 2 000 obyvatel.

Později, v roce 2003, zajišťoval další projekt, kterým byla 
celoplošná plynofikace obce, a která se uskutečnila ve dvou eta-
pách. V první etapě se jednalo o zajištění finančních prostředků, 
vypracování projektové dokumentace a vybudování potřebného 
středotlakého přivaděče, jež umožnil napojení obce. Druhá se 
již týkala samotné realizace v obci. Celkem bylo vybudováno 9 
kilometrů rozvodů včetně přípojek, a to v rekordně krátkém čase. 
Další rok se uskutečnila rekonstrukce školní kotelny a budova 
tak byla plynofikována.

Dominantou každé obce je náměstí a s ním i sídlo obecního 
úřadu. Budova, která byla postavena koncem 19. století již na-
prosto neodpovídala potřebám obce, a proto bylo v roce 2005 
přistoupeno k její celkové rekonstrukci a modernizaci. A to nejen 
budovy jako takové, ale i jejího interiéru. Později byly opraveny 
i severní prostory budovy za účelem instalace nových rozvodů 
pro kabelovou televizi a obecní internet. 

útvaru. V roce 2006 došlo ke změně stavebního zákona a s tím 
vyvstala nutnost, vydat územní plán zcela nový, k čemuž došlo 
v říjnu roku 2010. S pokračující výstavbou a především další no-
velou stavebního zákona, rozhodlo zastupitelstvo obce v roce 2018 
o jeho doplnění. Nejedná se však o vydání nového územního plá-
nu, pouze o Změnu č. 1. Nebude tak navýšen počet zastavitelných 
ploch, nýbrž půjde o stanovení podmínek, které by daly do sou-
ladu výstavbu pro bydlení s odpovídající občanskou vybaveností.

Další významnou akcí byla, v souvislosti s nárůstem obyvatel, 
výstavba nové budovy mateřské školy a rozšíření kapacity základní 
školy půdní vestavbou. Pan starosta školství vždy podporoval, a to 
i v dobách, kdy naši základní školu navštěvovalo velmi málo žáků. 
A tato podpora byla zúročena. Z původní malotřídky se škola, 
byť jen prvostupňová, stala vzdělávací institucí, kde každý ročník 
má nyní dvě paralelní třídy. Na jaře, v roce 2012, byly zahájeny 
přípravné práce pro výstavbu nového pavilonu mateřské školy s ka-
pacitou 50 dětí. Týkaly se nejen nové budovy, ale rovněž úpravy 
prostor v budově základní školy, především nové kuchyně a jídelny. 
Bohužel neseriózním jednáním zhotovitele, který neplnil podmín-
ky uzavřené smlouvy, musela být smlouva o dílo, i přes každodenní 
jednání (někdy i vícekrát za den), na počátku srpna vypovězena. 
V budově tak zůstalo vybourané zdivo a rozvody sítí. Z tohoto 
důvodu byli osloveni podnikatelé z nejbližšího okolí, aby pomoh-
li, každý podle své profese a možnosti, vnitřní úpravy dokončit. 

Což se nakonec podařilo, neboť se pracovalo od brzkého rána 
do pozdních večerních hodin. Současně se řešil provoz mateř-
ské školy. A opět úspěšně. Díky panu Sidomonidzemu byly děti 
umístěny v prostorách dnešní Křižovnické bašty a výuka žáků 
probíhala v budově Základní školy Holubice. Ve zkráceném výbě-
rovém řízení byl vybrán nový zhotovitel a nová budova mateřské 
školy byla zkolaudována již z kraje prosince. 

Co naši obec trápí, je nadměrná četnost dopravy na krajské 
komunikaci. Proto se pan Vlk dlouhá léta na všech příslušných 
jednáních, velkou měrou zasazuje pro realizaci obchvatu, který 
by pomohl tuto zátěž obce odstranit. Ale nejen toto. Po dlou-
hých a složitých jednáních s krajským úřadem ohledně technické 
a finanční podpory se podařilo dopravu, alespoň částečně, ve 
středu obce zklidnit úpravou křižovatky, vyznačením přechodů 
pro chodce, ale především instalováním semaforů na dvou mi-
mořádně nebezpečných místech.

Pro rozvoj obce je důležité mít kvalitně nastavený územní 
plán. V počátcích obec neměla územní plán obce, nýbrž sídelního 

O necelý půl rok později byla na školní zahradě vybudována 
dvě nová hřiště. Ale i obecní hřiště prošlo dvěma rekonstrukcemi 
a pro letošní rok je plánována výměna jeho povrchu. V plánu je 
i vybudování nového workoutového hřiště v jižní části obce. Po 
výměně oken a nové fasádě budovy školy v roce 2013, se v roce 
2016 uskutečnil další významný projekt, týkající se školství. Byla 
jím půdní vestavba školní budovy, která rozšířila kapacitu školy 
o dvě další učebny, každá pro 30 žáků. Přípravné práce byly 
již zahájeny na podzim v roce 2015 a týkaly se úprav půdních 
prostor. Stavba, jako taková, byla zahájena v poslední červnové 
dekádě, aby byl dodržen termín zahájení školního roku. Projekt 
se však netýkal jen půdních prostor, ale i celkové rekonstrukce 
1. patra a  přízemí. Zhotovitel byl skutečně velice seriózní 
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a termíny byly dodrženy. V roce 2017 došlo kolem objektu obou 
zařízení k výměně chodníku a nového oplocení. Domníváme se, 
že vybraný typ je zdařilý a esteticky obě budovy doplňuje. 

staly tradicemi. Vítání občánků, rozsvícení vánočního stromu, 
setkání seniorů a výlet pro seniory, Dětský den a výlet pro děti, 
karneval, mikulášská nadílka, Turské hudební odpoledne, kon-
certy a besedy, jsou jen malým výčtem akcí, na nichž se podílel. 

Důležité je zmínit i jeho velkou podporu spolkových činností, 
nejen fotbalovému klubu a rybářskému sdružení, kde se účast-
ní na jejich aktivitách. Zhruba před 13 lety se spolupodílel na 
realizaci záměru naší základní školy, na jehož základě vznikla 
spolupráce Turska s pěti francouzskými obcemi – Ampoville, 
Burcy, Fromont, Guercheville a Rumont. Později pak připojením 
obce Holubice – Kozinec vzniklo sdružení Franti – Czech.

Je na místě připomenout, že kromě rozvoje naší obce, se pan 
starosta podílí též na spolupráci v našem regionu. Dlouhá léta totiž 
působí ve funkci místopředsedy svazku obcí „Od Okoře k Vltavě“, 
kde se svými podněty významně přispívá na řešení společných zá-
měrů, týkajících se i sousedních obcí. Jedná se především o zklid-
nění dopravy, zajištění dopravní obslužnosti, školství, ale též 
o propojení obcí cyklostezkami nebo zeleň doplněnou o mobiliář. 

Je skutečně velké množství projektů a aktivit, na kterých se náš 
pan starosta za ta dlouhá léta podílel a toto úsilí bylo v minulém 
volebním období odměněno výsledkem soutěže „Nejlepší starosta 
2014 – 2018“, která se konala pod záštitou prezidenta republiky. 
Na základě posuzování poroty, která tehdy hodnotila osobní 
přínos starostů naší republiky pro rozvoj jejich obcí, se dostal 
mezi 200 nejlepších starostů finálového kola, což byl nejen velký 
úspěch, ale především ocenění jeho práce. 

Mohli bychom zmínit i další oblasti a projekty, kterými se 
zabýval a stále ještě, byť ve své funkci a zastupitelstvu obce končí, 
zabývá. Ať již to jsou plánované projekty tohoto roku, ale i ty 
připravované, pro rok příští. 

Bohužel někdy nastávají zcela neočekávané a vypjaté situace, 
které je nutné řešit. Takovými v naší obci byly v roce 2019 dva požá-
ry, které vypukly v rozmezí několika hodin v jednom dni a výbuch 
plynu bytového domu v den svátku vzniku samostatného českoslo-
venského státu. Způsob, jakým se pan starosta podílel na zajištění 
odstranění následků škod a rychlé pomoci všem postiženým, svědčí 
o tom, že je skutečně člověkem na svém místě. Výsledky jeho zku-
šeností a dosavadní práce jsou patrné všude, kamkoli se podíváme. 

Vážení spoluobčané, je pro nás velkou ctí panu Vlkovi poděko-
vat nejen za dlouholetou obětavou práci pro obec, ale především 
za jeho podporu a pomoc, kterou nám vždy nezištně věnoval 
a do dalších let popřát pevné zdraví a pohodu v osobním životě. 

Zastupitelé a spolupracovníci obecního úřadu

Současně byly provedeny i restaurátorské práce na pomníku 
padlým v 1. světové válce, který je sochařským dílem Emanuela 
Kodeta s námětem od Mikoláše Alše „Píseň o Tursku“. 

Život v obci významnou měrou ovlivňuje zajištění služeb 
a prostředí, v němž žijeme. Co se nás nejvíce týká, je odpadové 
hospodářství. Pokud bychom měli hodnotit aktuální stav, je na 
místě zmínit řadu jednání pana starosty s firmou FCC Regios, 
ale i její vstřícný přístup k obci. Ať již možností volby četností 
svozů, kterými dost ušetříme, tak počtem míst na tříděný odpad, 
což je rovněž úspora, ale především cenově výhodné zajištění od-
vozu stavebního nebo nadměrného odpadu. Dále bychom mohli 
jmenovat dostupnost poštovních služeb. Na mnoha místech řeší 
tuto problematiku různé podnikatelské subjekty. Někde úspěšně, 
někde méně. Naše obec se však rozhodla pro zcela jinou cestu. 
V posledním čtvrtletí roku 2018 proběhla řada jednání o přecho-
du České pošty na Poštu Partner. Její provoz byl zahájen 1. února 
roku 2019 a pošta se tak po předchozích stavebních a interiéro-
vých úpravách stala součástí obecního úřadu. To je zárukou pro 
další roky, že poštovní úřad zůstane pro nás zachován. 

Ve stejném období proběhly další investiční akce, zaměřené 
na prostředí, ve kterém žijeme. Ta první se týkala úprav našeho 
rybníka. Byla upravena přístupová cesta vedoucí k rybářské ba-
ště a původními panely zpevněn jeho břeh. Druhá proběhla na 
jaře roku 2021. Tehdy byly podle plánu ozelenění obce vysázeny 
nové stromy, včetně jasanu u křížku, kde z důvodu nebezpečného 
stavu dřívějších památných jasanů, musely být tyto odstraněny. 
V neposlední řadě v centru obce vznikly ostrůvky osázené keříky 
a nové květinové záhony. 

Velice důležitá jsou pro pana starostu společná setkávání, 
a i když obec nemá vlastní prostory pro jejich konání, pan sta-
rosta vždy našel způsob, jak je uskutečnit. Mnohé z nich se již 



Turské noviny – září 2022	 strana 6

Zde je pár slov členů současného zastupitelstva ke končícímu 
volebnímu období.

Do Turska jsme se s manželkou 
a dcerami přistěhovali v roce 1999. Ale 
už před tím jsem se setkal s panem sta-
rostou Vlkem. A už před tím jsem po-
chopil, že Tursko má skvělého starostu, 
protože měl skutečný zájem pomoci ře-
šit všechny problémy spojené s dostav-
bou našeho rodinného domu. A po pár 
letech mne pan starosta Vlk požádal 
o práci v zastupitelstvu. Během těch 

16 let práce zastupitele jsem obdivoval energii pana starosty Vlka, 
se kterou se pouštěl do práce pro obec. Ať se jednalo o plynofikaci, 
o rekonstrukci čističky odpadních vod, rekonstrukci školy a výstav-
by školky, o výsadbu zeleně, o starost o spoluobčany v nouzi, nebo 
o pomoc po požáru skladu a po výbuchu v bytovém domě. Za těch 
23 let se Tursko změnilo. Změnilo se výrazně směrem k lepší, mo-
dernější obci. A pan starosta na tom má zásadní podíl. Za to mu moc 
děkuju a přeju mu mnoho zdraví a mnoho krásných let do budoucna.

Prof. Ing. Martin Fusek, CSc.

Když jsme se v prosinci 1995 při-
stěhovali do Turska, byla to šedá ves-
nice. Všude jsem dýchal kouř z uhlí, 
veřejná doprava do Prahy byla velmi 
nespolehlivá s dlouhými intervaly, 
některá místa v obci připomínala 
staveniště bez jakékoliv organizace. 
Přiznám se, že ve 13 letech to pro 
kluka, který do té doby žil ve Stře-
šovicích, byl celkem šok. Po více než 

čtvrt století jsem v Tursku spokojený. Díky plynofikaci se výrazně 
zlepšila kvalita ovzduší, spojení s Prahou prostřednictvím MHD 
je časté a spolehlivé, obec je čistá, zelená. Na rozdíl od některých 
okolních obcí se daří korigovat masivní výstavbu. Pan starosta 
Vlk má na tomto obrovském rozdílu mezi Turskem v roce 1995 
a jeho nynější podobou zásadní podíl. Z velké části jemu patří 
můj dík za to, že jsem v Tursku šťastný.

Ing. Martin Jung

V letošním roce je tomu právě 24 
let, kdy jsem byla oslovena panem 
starostou Vlkem, zda bych nechtěla 
kandidovat za členku do obecního za-
stupitelstva. Musím přiznat, že to pro 
mě bylo zcela nečekané. Práci zastu-
pitele jsem si totiž nedokázala vůbec 
představit. A rozhodnout se, zda říci 
ano či ne, bylo náročné.

Jak se však ukázalo, mé počáteční 
obavy byly úplně zbytečné. Brzy jsem pochopila, že i když je to čás-
tečně o mně, ve skutečnosti je to jiné. Záleží totiž na lidech, které 
člověk kolem sebe má. Pro mě bylo nejdůležitější to, že jsem mohla 
pracovat nejen se skvělým starostou, kterého si nesmírně vážím, ale 
opravdovým kolegou, který mi vždy pomohl a usnadnil tak moji práci.

Není to žádné loučení, je to jen mé velké poděkování za pod-
poru, cenné rady, ale především za milou vzpomínku na dlouhá 
léta strávená v příjemném pracovním týmu. 

Jana Martínková

Pan starosta Václav Vlk se rozho-
dl, že již nebude kandidovat v dalším 
volebním období. Ráda bych touto 
cestou vyslovila upřímné poděkování 
za jeho mnohaletou činnost pro naši 
obec, která trvala úctyhodných 28 let.

Děkuji panu starostovi i členům 
zastupitelstva za vzájemnou spoluprá-
ci a trpělivost, kdy jsem měla možnost 
se v uplynulých dvou volebních ob-

dobí podílet na zlepšení rozvoje infrastruktury a kultury v naší 
obci. Pan Vlk se celé své volební období věnoval zlepšení kvality 
života našich občanů a zároveň vynakládal veliké úsilí na mož-
nosti vybudování kulturního zařízení pro společenské a sportovní 
aktivity. A i když je tato cesta mnohdy trnitá a neuskuteční se 
všechna předsevzetí, i tak svou důslednou a obětavou prací v naší 
obci zanechal nesmazatelnou stopu. Pro nastávající zastupitele 
bude odkaz pana starosty Vlka výzvou pokračovat v započatém 
úsilí a vzájemně se snažit o další rozvoj naší obce.

Lenka Millerová

Protože jsem zastupitelem veli-
ce krátkou dobu a zkušeností mám 
málo, nedovolím si hodnotit právě 
končící volební období tak, jak jistě 
učiní ostatní zastupitelé, kteří jsou 
v zastupitelstvu mnohonásobně déle 
(někteří i několik volebních období). 

Osobně a spíše jen jako občan Tur-
ska vnímám dlouhé působení pana 
starosty ve vedení obce jako úspěšné. 

Jeho téměř 30 ti leté působení na obci v jejím vedení je nezpo-
chybnitelně vidět. Doplňuji poděkování za práci odvedenou pro 
Tursko a gratulaci k nedávnému životnímu jubileu p. starosty 
a do dalších let mu přeji mnoho zdraví, zasloužilého odpočinku 
a radosti ze svých vnoučat.

Ing. Ondřej Prchal

V září končí své poslední volební 
období pan starosta Václav Vlk. Naši 
obec řídil úctyhodných 28 let.

Práce starosty je v podstatě nepřetr-
žitá a bývá i nevděčná, a tak bych mu 
chtěl poděkovat za všechny projekty, 
které se mu podařilo v Tursku usku-
tečnit, a také za rozmanité kulturní 
a  společenské akce, při kterých se 
občané naší obce vždy rádi setkávali.

Přeji mu do jeho další klidnější životní etapy hodně zdraví 
a rodinného štěstí.

Ing. Vladimír Snop
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Bydlím v Tursku už 30 let, tak 
mohu posoudit co vše se za těch 7 
volebních období, kdy byl pan Vlk 
starostou obce, podařilo. Tato práce 
je velice náročná jak časově, tak psy-
chicky a je až neuvěřitelné, jak dlou-
hou dobu byl pan starosta schopen 
čelit všem úskalím a s nadhledem 
každou komplikaci překonat. Sta-
rosta obce netuší, s jakými problémy 

se bude následující den potýkat a musí je rychle ke spokojenosti 
občanů a dle předpisů vyřešit. Ne každý to umí ocenit. Byla 
jsem v roce 2006 oslovena a do zastupitelstva i zvolena, pak po 
přestávce jsem se do zastupitelstva vrátila v roce 2018. Od roku 
2014 jsem zaměstnancem obce Tursko na pozici účetní a správce 
rozpočtu, takže jsem měla spoustu příležitostí pozorovat jak pana 
starostu, tak celé zastupitelstvo při práci. Je pro mě velmi důležité, 
mít kolem sebe lidi, na které se mohu spolehnout a kterým věřím, 
v tak malém kolektivu to ani jinak nejde. Díky panu starostovi 
i ostatním kolegům vždy vládl klid a pohoda. Jeho práci vystihuje 
pečlivá příprava a oplývá přirozenou autoritou. Musím přiznat, 
že jsem za tato léta moc vděčná. Naučila jsem se spoustu věcí 
a získala zkušenosti jak po pracovní, tak lidské stránce. K práci 
starosty jsou potřeba zkušenosti, nadhled, znalosti, ale je neméně 
důležitý lidský přístup a empatie. Jsem moc ráda, že jsem mohla 
být součástí tohoto pracovního týmu. Nezbývá mi než poděkovat 
panu Vlkovi a všem kolegům za příjemnou spolupráci a popřát 
hodně zdraví a životního elánu do let dalších. Nám všem přeji, 
aby se nám v naší obci i v dalších letech příjemně žilo… 

Libuše Tydlitátová

V Tursku bydlíme teprve od r. 
2008. S panem starostou se tedy ne-
znám až tak dlouho. Nicméně jsem 
podruhé zastupitelkou. Na základě 
této zkušenosti mohu říci, že pana sta-
rostu vnímám jako muže, který drží 
slovo a vždy usiloval o rozvoj obce. 
Je to člověk, kterému leží na srdci 
dobré žití spoluobčanů a samozřejmě 
i dobré vztahy s okolními obcemi. 

Panu Václavu Vlkovi přeji do dalších let hodně elánu, energie, 
zdraví a dostatek času na rodinu, koníčky a setkávání s přáteli. 

Ing. Pavlína Vašičková

Vážení spoluobčané, vážení 
kolegové a spolupracovníci,

před 24 lety jsem přijala nabídku pana starosty Vlka, kandi-
dovat do obecního zastupitelstva. Opět se přiblížil termín komu-
nálních voleb a já se rozhodla v této funkci skončit. Jsem velice 
ráda, že mohu touto cestou poděkovat Vám všem, kteří jste mi 
dali svou důvěru. Byla to pro mě nejen velká čest, ale především 
velký závazek.

Práce zastupitele 
je sice velmi zodpo-
vědná, její výsledek 
je však prací celé-
ho týmu. A já jsem 
měla to štěstí, že po 
celá léta jsem mohla 
pracovat v kolektivu, 
kde slovo pomáhat, 
má opravdu velký 
význam. 

Nyní mám tak 
příležitost, abych 
panu starostovi, za-
stupitelům, ať sou-
časným či minulým 
a  všem ostatním 
spolupracovníkům, 
mohla poděkovat nejen za podporu a cenné rady, ale především 
za pomoc, kterou mi moji práci usnadnili. 

V letošním roce uplynulo rovných 20 let, kdy vyšlo první 
číslo našich Turských novin. Proto mé poděkování rovněž patří 
všem členům redakční rady a všem dopisovatelům, bez jejichž 
příspěvků by naše noviny nemohly vycházet. 

Co říci na závěr? Do budoucna Vám přeji pevné zdraví, štěstí 
a pohodu, jak v pracovním, tak osobním životě. Ještě jednou 
velké díky Vám všem. 

Jana Martínková

Poděkování

Jsem moc ráda, že mohu tímto 
PODĚKOVAT panu starostovi 
Václavovi Vlkovi, kdy jsem dostala 
šanci pracovat na pozici referent-
ka obecního úřadu v naší obci od 
podzimu roku 2010. Představy 
jsem měla hodně zkreslené a na-
prosto odlišné od skutečné pracov-
ní náplně na úřadě, kde jsem se 
doslova, krok po kroku, učila no-
vým administrativním postupům, 
Czech Pointu, vidimaci, legalizaci, 
mzdám, evidenci obyvatel, Rui-
anu, majetku obce, poplatkům 

a různým agendám. Vím, že ne vždy to bylo bez chybiček , 
a o to více si cením, že jsem měla možnost se vše naučit díky 
vzdělávacím programům, školení atd., a že dodnes mohu být 
součástí týmu našeho úřadu.

Vážený pane starosto, děkuji Vám za obrovskou trpělivost 
(zvlášť na začátcích mé práce). Za shovívavost, empatii, laskavost, 
vstřícnost, pochopení a především lidskost nejen v zaměstnání , 
ale i v osobním životě. Za trpělivost a důvěru ve mně. Za šanci 
pracovat na úřadě naší obce, které si moc vážím a pevně doufám, 
že naše spolupráce byla nejen pro mě, ale i pro Vás týmová, od-
povědná, příjemná a dostačující.
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Další PODĚKOVÁNÍ patří paní místostarostce Janě Martín-
kové, které děkuji za spolupráci jako šéfredaktorce Turských 
novin, Přestupkové komise, v administrativních a kulturních 
i jiných akcích. Za její pomocnou ruku jak v pracovním, tak 
i v osobním životě.

Ne nadarmo se říká, že pracovní kolektiv je naše druhá ro-
dina, ve které trávíme společně spoustu času a já měla a vlastně 
pořád mám to veliké štěstí, že jsem mohla pracovat se skvělými 
lidičkami, kterých si osobně hodně vážím, a kteří mají, a troufnu 
si klidně dodat, i mít budou v mém srdci místo napořád. Díky 
za čas, nejen pracovně společný, s Vámi.

Ivana Válková

Dar života

Lidský život plyne den po dni a ně-
kdy dokáže napsat velmi překvapivé 
příběhy. Bohužel některé zcela neče-
kané, a i bolestné. Mnozí však jsou 
jejich hrdiny, aniž by si to vlastně 
uvědomovali. 

Autonehody, úrazy, operace nebo 
závažná onemocnění… Kdo z nás se s nimi ještě nesetkal, ať 
osobně nebo v kruhu svých blízkých či přátel. Zde se opravdu 
hraje o minuty a nejcennější tekutinu – krev, která je skutečným 
darem života. 

V  jed nom 
okamžiku je zde 
člověk, bojující 
o život a druhý, 
který mu bez 
váhání a  zcela 
nezištně podá 
pomocnou ruku. 

D a r o v á n í 
krve nebo krev-
ní plazmy je vý-
jimečným pro-
jevem lidskosti, 
který si zaslouží 
naši velkou úctu 
a obdiv.

V  naší re-
publice je regis-
trováno přes dvě 

stě tisíc dárců. Jedním z nich je i člen naší kulturní komise, pan 
Václav Vlk mladší, který byl letos, na Magistrátu hlavního města 
Prahy, za svůj v pořadí již 80. bezpříspěvkový odběr, u příležitosti 
Světového dne dárců krve (14. červen) oceněn Zlatým křížem 
Českého červeného kříže 3. třídy. 

Bohužel ne každý, kdo by chtěl krev darovat, je vhodným 
dárcem. Některým z nás to bohužel zdravotní stav neumožňuje. 
O to víc všem dárcům patří naše velké poděkování, neboť právě 
oni darováním krve, darují kousek sebe sama. 

redakce

Společenská rubrika 

Blahopřejeme našim jubilantům

paní Jaroslavě Němcové,
paní Kataríně Šolcové, 
paní Evě Vnoučkové 

a
panu Josefovi Pilařovi 

a přejeme mnoho štěstí a zdraví do dalších let.

NOVÍ OBČÁNCI

Vítáme mezi námi

Julinku Boháčkovou, 
Karinku Čihákovou,
Gabrielka Koksteina 
a Tobiáška Nováka 

a přejeme, 
aby se jim na tomto světě moc a moc líbilo.

Vzpomínáme

V tomto období nás opustily
paní Drahoslava Novotná,

paní Věra Vajdlová
a paní Lenka Vůjtěchová.

Čest jejich památce.

UPOZORNĚNÍ

Vážení spoluobčané, 

o způsobu třídění odpadů se zmiňujeme v našich novinách 
v téměř každém vydání. Dnes se budeme věnovat komoditě jed-
lých olejů a s ní souvisejícím novým opatřením, ke kterému jsme 
byli nuceni přistoupit.

Těžko říct, zda si všichni plně uvědomují, že tuk v kanali-
začním potrubí ztuhne, usadí se, čímž omezí jeho průtočnost 
a způsobí i problémy v čistírně odpadních vod. 

Toho jsme si byli vědomi, a proto byl kontejner na jedlé oleje 
přemístěn z prostoru čističky na volně přístupné místo do ulice 
Ke Statkům. 

Dobře míněný úmysl se záhy ukázal jako velký problém. Pro-
tože se stále potýkáme se stejným nešvarem „odhodit kamkoli, 
cokoli“, obsah takto znečištěného kontejneru, již nelze nechat 
odvést k jeho likvidaci či případné recyklaci. 
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Z tohoto důvodu bylo rozhodnuto od 5. 10. 2022 o jeho 
přemístění před budovu obecního úřadu, a to každou středu, 
v době od 15 do 17 hodin. Tím bude ukládání jedlých olejů pod 
dohledem. A přitom stačilo tak málo – dodržovat daná pravidla. 

Pevně věříme, že Vy, kteří je dodržujete, naše opatření po-
chopíte. 

redakce 

Obecní úřad Tursko 
FCC Regios, a. s.

pořádají mobilní svoz nebezpečných složek komunál-
ního odpadu pro obec Tursko

Datum: sobota 22. 10. 2022, od 7:45 hod do 9:15 
hod

Sběrna bude přistavena:
7:45 – 8:15 hod	� u dětského hřiště (u kontejnerů 

na separaci)
8:20 – 8:50 hod	 před obchodem p. Brejchy
8:55 – 9:15 hod	 v osadě Těšína

Fyzické osoby mohou v tomto časovém rozmezí ode-
vzdat ZDARMA tyto níže uvedené nebezpečné odpady:

•  zářivky a výbojky
•  autobaterie a monočlánky
•  �vyjeté oleje a použité olejové 

filtry, vč. obalů
•  použité fritovací oleje
•  barvy a laky, včetně obalů
•  �kyseliny, rozpouštědla, čističe 

a další domácí chemii
•  nádobky od sprejů
•  staré a nepotřebné léky
•  lednice
•  TV, PC

POVINNOSTI OBČANA je odevzdat odpad osob-
ně obsluze sběrny a neponechávat odpad volně 
u sběrného místa!!!

Jak volit

Vážení spoluobčané, vážení čtenáři, 
možná si spousta z Vás říká, že komunální volby nejsou dů-

ležité. Že se v komunálu rozhoduje jen o detailech jako je odvoz 
odpadků a oprava kanalizace a podobně. Volby do zastupitelstev 
obcí však mají dlouhodobě dost vysokou volební účast. Proč tomu 
tak je? Ať již vítězové či poražení, lidem jsou nejblíže, protože 
v naší obci řeší a rozhodují o věcech, které se jich bezprostředně 
dotýkají. 

Za poslední dobu se toho mnoho změnilo, ať již u nás, v Evropě 
nebo ve světě. A právě v těchto časech je více než nutné mít 
spolehlivé představitele obce. Obec je přece místem, kde chceme 
žít všichni, kde chceme vychovávat své děti, kde chceme spokojeně 
trávit náš volný čas. A proto přijďme k volebním urnám. Je to jen 
na nás a hlavně pro nás. 

Dne 13. dubna prezident republiky svým rozhodnutím sta-
novil dny konání komunálních voleb (u nás letos 1/3 senátu 
nevolíme), na pátek 23. září 2022 od 14.00 hodin do 22.00 
hodin a sobotu 24. září. 2022 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. 

Kdo má právo být volen
Do zastupitelstva obce (v naší obci, tak jako v minulých letech, 
bude mít zastupitelstvo obce 9 členů) může kandidovat:
1.	 občan České republiky, který 
	 –  alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 ti let
	 –  má v obci trvalý pobyt
	 –  nemá omezenou svéprávnost k výkonu volebního práva
	 –  nemá omezenou osobní svobodu z důvodu výkonu trestu
2.	občan jiného členského státu EU, který
	 –  alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 ti let
	 – � je držitelem o přechodném pobytu na území ČR nebo po-

volení k trvalému pobytu
	 –  nemá omezenou svéprávnost k výkonu volebního práva
	 –  nemá omezenou osobní svobodu z důvodu výkonu trestu.

Kdo tedy může podat kandidátní listinu
–  registrované politické strany nebo politická hnutí
–  nezávislí kandidáti
–  sdružení nezávislých kandidátů
– � sdružení politických stran nebo politických hnutí a nezávislých 

kandidátů.

Kdo má právo volit 
1.	 státní občan České republiky, který: 
	 –  alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 ti let
	 –  je v den voleb v obci přihlášen k trvalému pobytu

2.	státní občan členského státu EU, který: 
	 –  alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 ti let
	 – � je v den voleb v obci přihlášen k trvalému nebo přechod-

nému pobytu (má povolení k trvalému nebo přechodnému 
pobytu (hlasovat může za podmínky, že požádal o zápis 
do dodatku stálého seznamu voličů)

Překážky volebního práva jsou:

– � zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu výkonu 
trestu odnětí svobody

–  omezení k výkonu svéprávnosti volebního práva
– � zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany 

zdraví (dále jen karanténa nebo izolace) v současnosti zatím 
nebyla stanovena žádná zvláštní pravidla pro onemocnění 
koronavirem

– � výkon služby vojáka z povolání v zahraničí nebo výkon služby 
vojáka v záloze v zahraničí. 

Pro komunální volby platí, že nelze požádat o voličský průkaz 
(lze tedy volit pouze ve svém volebním okrsku), a že se nekrouž-
kuje, nýbrž křížkuje. 
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Jak tedy hlasovat? Jsou možné 3 způsoby. 
1.	� Označit křížkem ve čtverečku v záhlaví sloupce před názvem 

volební strany pouze 1 stranu. Tím je dán hlas kandidátům 
této volební strany v pořadí dle hlasovacího lístku, a to v počtu 
kolik činí počet členů zastupitelstva (pro naši obec je počet 
stanoven na 9).

2.	� Označit v rámečcích před jmény kandidátů křížkem toho kan-
didáta, pro kterého chceme hlasovat, a to z kterékoli volební 
strany, nejvýše však tolik kandidátů kolik členů zastupitelstva 
obce má být zvoleno (v našem případě 9),v tomto případě si 
tak volič vlastně sestaví „své zastupitelstvo“.

3.	� Kromě toho lze oba předchozí způsoby kombinovat. A to tak, 
že lze označit křížkem 1 volební stranu a dále v rámečku před 
jménem kandidáta další kandidáty, pro které chceme hlasovat, 
a to v libovolných samostatných sloupcích, ve kterých jsou 
uvedeny ostatní volební strany. V tomto případě je dán hlas 
jednotlivě označeným kandidátům. Z označené volební strany 
je pak dán hlas podle pořadí na hlasovacím lístku pouze tolika 
kandidátům, kolik zbývá do počtu volených členů zastupi-
telstva obce. V tomto případě se tak k preferenčním hlasům 
u označené volební strany nepřihlíží.

Volič může ze závažných důvodů, zejména zdravotních, požá-
dat obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, 
aby mohl hlasovat mimo volební místnost. O přenosnou volební 
schránku lze požádat na tel. č. 315 786 023. 

Kdy je hlas neplatný. 
–  Pokud není vložen do úřední obálky.
– � Pokud volič na hlasovacím lístku neoznačí ani volební stranu, 

ani žádného kandidáta.
– � Pokud volič označil v záhlaví před názvem volební strany více 

než jednu volební stranu.
– � Pokud v rámečcích před jmény kandidátů volič označil více 

kandidátů než kolik se volí členů do zastupitelstva (v našem 
případě více než 9).

–  Pokud volič vloží do obálky více než 1 hlasovací lístek.
–  Pokud je hlasovací lístek přetržen. 

redakce

Nová škola

Každá obec je ze zákona povinná zajistit podmínky pro plnění 
školní docházky pro děti s trvalým pobytem na jejím území. 

Naše obec je zřizovatelem Základní školy Tursko. Jedná se 
o školu I. stupně, kterou navštěvují žáci od 1. do 5. ročníku a je 
společná, jak pro obec Tursko, tak pro obec Holubice. V poslední 
době se celá řada obcí, díky své lukrativní poloze v blízkosti hlav-
ního města nebo jiných velkých měst, potýká s nedostatečnými 
kapacitami základních škol, a to převážně týkající se výuky II. 
stupně. A není tomu ani jinak v naší obci.

Žijeme totiž v těsné blízkosti hlavního města. Dvacetikilo-
metrová vzdálenost a mimořádně příznivé autobusové spojení, 
které zajišťuje nejen pracovní příležitosti, ale i kulturní vyžití, dělá 
z našeho regionu lukrativní oblast pro bydlení. V důsledku toho, 

v rámci výstavby nejen u nás, ale i v okolních obcích, dochází 
k nárůstu obyvatel, z nichž určitá část jsou žáci základní školy. 

V minulosti, kdy povinná školní docházka byla osmiletá, do-
jížděli žáci II. stupně do základní školy ve Velkých Přílepech. 
Později se zvyšujícím se počtem obyvatel, podařilo výuku pro 
starší žáky zajistit v základních školách v Kralupech nad Vltavou. 
Z tohoto důvodu obě obce, jak Tursko, tak Holubice, se investičně 
podílely na rozšíření autobusového spojení do Kralup a jízdní 
řády byly koncipovány tak, aby odpovídaly časovým rozvrhům 
tamních škol. 

Bohužel již od předminulého roku, tyto školy výuku pro naše 
žáky z důvodu kapacity, zajistit nemohly. Na základě této sku-
tečnosti vyvstala myšlenka výstavby nové školní budovy v obci 
Holubice, na jejíž výstavbě a provozu se budou obě obce finančně 
podílet. 

Samotný projekt zahrnuje osm kmenových tříd s kapacitou 
240 žáků. V projektu je počítáno s 5 dalšími speciálními učeb-
nami, školní družinou, tělocvičnou a venkovním sportovištěm. 
Další prostory jsou určeny pro zajištění chodu školy. Kabinety, 
hygienické zázemí a šatny, kuchyně a jídelny, administrativní 
kancelář a sborovna. 

Zajímavé je též propojení centrální haly s víceúčelovou tělo-
cvičnou a venkovním sportovištěm, které umožní široké využití 
nejen pro potřeby školy, ale i obce. 

Jistě si dokážeme představit, jak je takový záměr finančně 
náročný. Nabízela se však možnost požádat o dotaci. I když i toto 
je složitá oblast, protože řada obcí řeší to samé. Co se jejího při-
dělení týká, větší možností, jak na ni dosáhnout, je vybudovat 
tzv. „svazkovou školu“. Před podáním žádosti o dotaci tak bylo 
nutné, aby vznikl svazek obcí, který se na projektu bude podílet 
a zároveň jej zaštiťovat.

Svazek bylo nutné zaregistrovat do Registru svazků Středočes-
kého kraje. I to mělo svá pravidla. V první řadě zastupitelé obou 
obcí svými usneseními schválili Smlouvu o vytvoření svazku, 
jejíž nedílnou součástí byly stanovy. Oba tyto dokumenty jsou 
velice důležité, neboť stanovují pravidla a úkoly činnosti svaz-
ku, podmínky členství, paritní zastoupení a rovněž způsob jeho 
financování. 

V současnosti je svazek již úspěšně zaregistrován a začínají 
práce na dalších administrativních úkonech, spojených nejen 
s výstavbou, ale i s žádostí o dotaci. Vybraná cesta za novou 
školou je sice pracnější, avšak dalo by se říci, že jediná správná, 
jak vzniklou situaci řešit.

redakce 

Stavební činnost 

V návaznosti na schválený plán činnosti proběhla v měsících 
srpnu a září oprava poškozeného povrchu v ulici Neklanova a části 
ulice Jiráskova. Jednalo se o udržovací stavební práce. Ty byly 
provedeny strojním frézováním původního povrch tak, aby jej 
bylo možné následně po celé délce zarovnat. 

Některá místa tak byla nutná před pokládkou finální asfaltové 
vrstvy zpevnit uložením obalovaného kameniva. V ulici Nekla-
nova došlo k umístění chybějících obrubníků a opravě stávajících 
vjezdů k rodinným domům. 









                  Kaštany 

            

Copak je to rány? 
Slyším padat kaštany. 

Hledám v trávě, kdepak jsou? 
Vidím kouli pichlavou. 

Už ho mám a ihned vím, 
panáčka z něj vyrobím. 

 
Nasbírejte kaštany a vyrobte si pomocí párátek a lepidla postavičky a 

zvířátka dle vlastní fantazie. Použijte vše, co najdete při procházce přírodou. 
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Probíhající práce zároveň umožnily prodloužení stávajícího 
kabelového vedení pro obecní internet a kabelovou televizi tako-
vým způsobem, aby v budoucnu nemusel být dalším případným 
připojením narušen nově vybudovaný povrch komunikace. 

Co se týká problematiky povrchů na jiných místech v obci, 
plánují se přípravy ještě tří dalších akcí. Tou první bude výmě-
na antukového povrchu na tenisovém kurtu. Po její realizaci by 
tento prostor mohl být využíván ke sportovním aktivitám nejen 
veřejností, ale především i základní školou, pro výuku tělesné 
výchovy. Druhý projekt by se rovněž týkal výměny povrchu, a to 
na vedlejším dětském hřišti. Zde má stávající asfalt hluboké prask-
liny, které se zatékáním dešťové vody rozšiřují a postupně drolí. 
Poslední v řadě bude zahájení přípravy projektové dokumentace 
pro úpravy místních komunikací v příštím roce. 

Stranou však nezůstává ani oblast občanské vybavenosti. Obec 
má v plánu v jižní části, na místě bývalého nefunkčního dětského 
hřiště, instalaci nových prvků. Nebude se však jednat o původní 
dětské. Bylo totiž rozhodnuto o vybudování odpočinkové zóny 
pro dospělé typu work-out. 

V poslední době obec opětovně projednávala i zamýšlenou vý-
stavbu v ulici U Potoka. Zde vlastník pozemku plánuje výstavbu 
nového bytového domu. A jelikož se jedná o záměr většího inves-
tičního charakteru, je nutná součinnost mezi obcí a stavebníkem. 
Z tohoto důvodu byl vypracován návrh plánovací smlouvy, jemuž 
předcházelo upozornění investora, kde jsou problematická místa 
v předložené projektové dokumentaci. Tyto pak byly stanoveny 
ve znění připravené plánovací smlouvy.

A i když by se zdálo, že další řešená problematika se stavební 
činností až tak docela nesouvisí, ve skutečnosti tomu tak není. 
Jedná se totiž o povinnosti vlastníků udržovat své pozemky. § 
127 občanského zákoníku stanoví, že vlastník pozemku se musí 
zdržet všeho, čím by nad míru přiměřenou poměrům obtěžoval 
jiného nebo čím by vážně ohrožoval výkon jeho práv“. Stejnou 
povinnost rovněž stanovuje zákon o ochraně zemědělského půd-
ního fondu a zákon o rostlinolékařské péči, především z hledis-
ka šíření pylových alergenů. Toť doslovná citace zákonů, která 
tak povinnost udržování pozemků nařizuje. O tom, že dochází 
k narušení vzhledu obce se snad ani nemusíme zmiňovat, stačí 
malá procházka. 

Na základě provedené kontroly veřejných prostranství 
obce, byli vlastníci neudržovaných pozemků písemně vyzvá-
ni k posekání a následnému odstranění plevelů. Někteří z nich 
na výzvu reagovali a došlo k nápravě. Děkujeme! Nicméně, 
což nás velice mrzí, stále se nám nedaří, aby tomuto bylo tak 
všude. 

A právě z tohoto důvodu využíváme našeho čtvrtletníku, 
abychom všechny vlastníky pozemků upozornili, že odstranění 
plevelných porostů z pozemku musí být provedeno dle potřeby, 
avšak minimálně 2x – 3x ročně, přičemž nejzazší termín první 
seče je stanoven na 31. 5., druhé na 31. 7. a třetí 30.9. příslušného 
kalendářního roku. Posekaný materiál je nutné z místa i odstra-
nit. Při nesplnění této povinnosti lze fyzické a právnické osoby 
sankcionovat pokutou. Je to sice až ta nejzazší možnost, kterou 
můžeme uplatnit, ale také nemusíme. Stačí když budeme k sobě 
vzájemně ohleduplní a své povinnosti si splníme, aniž bychom 
na ně museli být upozorněni. 

Jana Martínková 

Kulturní komise

Prázdniny končí, ale kulturní akce, které máme naplánovány 
do konce roku, jsou přede dveřmi.

Nejdříve nás čeká v září tradiční zájezd seniorů. Tentokrát se vy-
dáme na přehradu Les Království a zámek Nové Město nad Metují. 

Ještě nás v září čeká vítání občánků, které se uskuteční v pro-
storách restaurace Křižovnická bašta.

Naplánovány jsou dále besedy a akce, o kterých budete včas 
informováni.

Ivana Lánská

Turské hudební odpoledne
Vážení spoluobčané, vážení čtenáři,

ani jsme si nepovšimli, jak čas rychle plyne a již tu byl nejkrás-
nější měsíc roku – červen. Tak, jako v minulých letech, ovšem 
po dvouleté covidové přestávce, na jeho předposlední sobotu 
obec připravila tradiční „Turské hudební odpoledne“. Letos již 
čtvrtý ročník. 

Naše pozvání přijaly čtyři hudební skupiny. Tři z nich již 
u nás účinkovaly v minulých letech, a ta čtvrtá, která u nás hos-
tovala poprvé a byla závěrem celého programu, to byla skutečně 
pomyslná „třešnička na dortu“.
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V úvodu, o třetí odpolední, se nám představil hudební soubor 
základní umělecké školy z nedalekých Kralup – Kralupswing, 
pod vedením jejího ředitele, pana Luboše Harazina. Soubor je 
složen z pedagogů a absolventů základních uměleckých škol 
z Kralup a Libčic nad Vltavou. Až do čtvrté hodiny nás tak 
provázela „popová“ hudba 30. let minulého století v rytmech 
swingu. 

pokračoval vystoupením tanečního saxofonového orchestru 
Základní umělecké školy Libčice nad Vltavou, pod taktovkou 
Jiřího Zelenky, který je složen ze sedmi saxofonů a další rytmické 
sekce. 

Ale to již bylo po půl sedmé a za pódiem netrpělivě čekali 
další vystupující. Následovalo totiž tradiční slavnostní rozloučení 
se žáky naší základní školy. Tentokrát bylo zahájeno divadel-
ním představením žáků ze 4. A, pohledem do historie Čechů. 
Účinkující si totiž vybrali námět ze Starých pověstí českých, 
Aloise Jiráska – „Dívčí válka“. A vybrali dobře. Představení bylo 
úžasné a herci sklidili velký potlesk. Stejně tak, jako vystoupení 
školního pěveckého sboru. Obojí si zasloužilo samozřejmě slad-
kou odměnu. Poté již následovalo slavnostní rozloučení se žáky 
pátého ročníku. Mnoho úspěchů v dalším vzdělávání jim popřála 
nejen paní ředitelka, ale i pan starosta, který „absolventům“ ješ-
tě předal knihy s věnováním, jako upomínku na naši základní 
školu. 

Krátce poté, se hudební styl trochu změnil. Dalším účinku-
jícím byla hudební skupina Kosa Vostra. Její letošní vystoupe-
ní se neslo v duchu různých hudebních žánrů a známých špa-
nělských rytmů. S mírným zpožděním, o půl šesté, program 

Krátce po půl osmé nás čekalo závěrečné vystoupení našeho 
programu. Dalo by se říci, že se tak vlastně uskutečnila největší 
„hodina zpěvu“. Spolu s Jaroslavem Uhlířem a jeho kapelou si 
tak známé filmové hity z tvorby úspěšné dvojice Jaroslav Uhlíř 
a Zdeněk Svěrák, zazpívaly, ale i zatančily, tři generace poslu-
chačů. „Není nutno, Dělání, Když se zamiluje kůň“ , to byl jen 
malý výčet toho, co jsme si mohli poslechnout. A navíc ještě 
došlo na přídavky. 
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I přesto, ale OP byla nucena asistovat u pěti dopravních nehod, 
zaviněných především nepozorností. 

V tomto parném počasí došlo k několika požárům, u kte-
rých OP zasahovala, kdy za zmínku stojí například požár strniště 
u obce Tursko, kdy jen díky rychlé reakci jednotek HZS a per-
fektně organizovanému zásahu nedošlo ke škodám na majetku 
a především na zdraví.

Legendární skladatel a klavírista svou práci miluje a hudba je 
pro něj životní láskou. Je i ve svém věku stále aktivní a obdivu-
hodný. Jedinečný koncertní program byl skutečným zážitkem 
pro všechny a po jeho skončení společné fotografování nebralo 
konce. 

Co říci závěrem? Poděkování pana starosty a předání kytiček 
vystupujícím dámám, krásné počasí, skvělá zábava, velká účast 
a vynikající občerstvení. Snad byli všichni spokojeni, neboť po 
skončení akce se nikomu nechtělo domů. 

Naše poděkování samozřejmě patří všem, kteří se na zajištění 
programu podíleli a především Vám, kteří jste s akce zúčastnili. 

Pokud máte zájem prohlédnout si fota z akce, jsou umístěny 
na níže uvedené adrese:

https://tursko.rajce.idnes.cz/Turske_hudebni_odpoledne_ 
22.6.2019
jméno: hudba kód: 2022				  

Jana Martínková

Z činnosti obecní policie

Vážení občané,
chtěl bych Vám touto cestou přiblížit činnost 

obecní policie Velké Přílepy za uplynulé letní ob-
dobí v obcích, ve kterých má působnost. Léto má většina spoje-
né s dovolenou a odpočinkem. Také na dopravě toto bylo znát. 

Ve dvou případech obecní policie zasahovala u kolapsu oso-
by, kde zajišťovala předlékařskou pomoc do příjezdu záchranné 
služby.

V prázdninovém období OP reagovala na 112 oznámení, řešila 
celkem 57 přestupků, z toho 13 přestupků v občanském soužití, 
u kterého zaznamenala více než dvojnásobný nárůst.

V letním období se také OP zaměřila na výkon nočních služeb 
s cílem dohlížet na porušování nočního klidu, vyhlášek obcí, 
ale především na kontrolu opuštěných nemovitostí a pohybu zá-
vadových osob, kdy k tomuto významným způsobem přispívá 
i kamerový systém obcí a vytěžené informace často pomohou 
při trasování a následném odhalení pachatelů a podezřelých 
osob.

Obecní policie působí v obcích Velké Přílepy, Tursko, Úho-
ličky, Lichoceves – Noutonice, Svrkvně na telefonním čísle 
605 862 177. Vzhledem k počtu strážníků nezajišťujeme ne-
přetržitý provoz. V případě nepřítomnosti strážníků je nutné 
kontaktovat Policii ČR na lince 158.

Martin Ventura
velitel OP

Co nového ve školce 

Začátek nového školního roku je tu. Rok 
2022/2023, nové začátky pro děti i rodiče, 
pro nás pedagogy je poslední srpen vlastně 
takový Silvestr, kdy si dáváme předsevzetí a je 
tu prostor pro nové myšlenky a přání. 

O prázdninách byla školka otevřená prvních čtrnáct dní, kdy 
jsme si na zahrádce užili krásné letní počasí. Pak se školka uza-
vřela, aby se vše připravilo na 1. září. 

Na konci školního roku jsme se rozloučili s  předškolá-
ky, kterým přejeme v první třídě mnoho úspěchů. Zahradní 
slavnost se nám velmi vydařila, i když počasí si s námi trochu 
pohrálo a nechybělo pár dešťových kapek. Děkujeme všem 
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Práce. Každý všední den. Samozřejmě, že si občas budeme 
moci všichni odpočinout. Učitelé od svých žáků a žáci od svých 
učitelů a úkolů. Prvním takovým dnem odpočinku bude středa 
21. 9. 2022, kdy je na škole vyhlášeno ředitelské volno. Všichni 
pedagogičtí pracovníci školy se budou školit. To, aby byli zase 
chytřejší. Škola bude pro žáky uzavřena.

Pak nás samozřejmě bude čekat spousta aktivit, jako sportovní 
den, návštěvy divadel, výstav, muzeí, výlety, vycházky, sešity, 
úkoly, básničky, počítání, psaní, vyprávění, poslouchání a další 
a další aktivity. Plán celého školního roku je na stránkách školy 
www.zstursko.cz.

Přeji všem hodně zdraví a štěstí do nového školního roku, 
který má letos 191 školních dnů.

Renata Vařechová
ZŠ Tursko

Naši fotbalisté 

Vážení spoluobčané a fanoušci fotbalu,

konečně je zde začátek nové sezóny a po 2 měsíční pauze od 
fotbalu se jistě těšíte, stejně jako naši hráči. Než vám přestavíme 
novinky, rádi bychom stručně shrnuli uplynulý ročník.

Do nového roku vstupujeme s personálními změnami, při-
vítáme novou paní školnici i paní učitelku. Třídy zůstávají dvě 
– Motýlci a Včeličky. V září přijdou nové děti, pro které je dů-
ležitá dostatečná adaptace. To znamená postupné zvykání si na 
nové prostředí. Důležitá je spolupráce rodiny se školkou, jako 
malá školka můžeme více vyhovovat individuálním potřebám 
dítěte. V mnoha případech je potřeba dítěte jiná než potřeba 
rodiče, ale za ta léta praxe víme, jak důležité je, se v začátcích 
přizpůsobit dítěti. Každému jedinci trvá adaptace jinou dobu. 
Velkým usnadněním je nácvik samostatnosti v oblékání, stolo-
vání, v hygieně atd. 

Všem do začátku přejeme mnoho sil, změny jsou to velké, ale 
nejdůležitější je, aby děti byly šťastné a ve školce se jim líbilo, 
a to je úkolem nás všech.

Krásné babí léto přeje kolektiv MŠ

Ráda bych poděkovala všem zaměstnancům mateřské školy 
za uplynulý školní rok, který jsme navzdory „Covidu“ úspěšně 
zvládli a zaměstnancům obce Tursko za vstřícnost a pomoc při 
údržbě areálu mateřské školy /pravidelná údržba trávníku, drobné 
opravy v MŠ, výměna střechy na zahradním domku/.

Jarmila Dalíková

Zprávy ze ZŠ
Zahájení školního roku  
2022/2023

Slavnostní zahájení škol-
ního roku proběhlo 1. září 
v 8:00 v obou budovách školy. 
V Tursku jsme přivítali naše 
nejstarší žáky, v  Holubi-
cích naopak naše nejmladší 
a nové žáčky. Děkujeme panu 
starostovi Václavu Vlkovi za 
přivítání nových žáků a za 
jeho obrovskou podporu naší 
škole.

A co bude dál? �

rodičům za hojnou účast a bohaté občerstvení, které pro děti 
připravili.
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ryb jako mnohde jinde, kde takové zařízení nemají. V dalším 
období chceme pokračovat v opravách laviček, v opravě a nátě-
ru naší rybářské loďky, v úklidu a sekání trávy okolo rybníka 
a chceme dát nové dveře na pánském záchodě u bašty, tak jako 
jsou u záchodu dámského.

Výbor spolku musí připravit členskou schůzi, kde chceme ini-
ciovat změny v sestavě členů výboru tak, aby byl schopný plnit 
úkoly, které si předsevzal. 

Rybářský spolek Studánka Tursko 

Středočeské muzeum Roztoky  
u Prahy expozice ARCHEVITA

Výstavy, expozice, zábava
Archevita-interaktivní expozice-stopami věků je řadou 

zajímavostí z období pravěku a ranného středověku, kde 
mimo jiné je v prvním patře vystaven Turský poklad. Autoři 
expozice paní Jana Klimentová, David Daněček, Petr Nový, 
Kamil Smíšek, Eliška Staňková, Martin Černý. 

Ve Středočeském muzeu v Roztokách probíhá v těchto dnech 
až do podzimu unikátní expozice Archevita, která je dle mého 
pohledu velmi povedená a propracovaná. Interaktivně decentně 

Fanoušek Turska jistě nemohl být s podzimní sezónou spo-
kojený. Ani hráči nebyli. Po podzimní části jsme přezimovali na 
posledním místě s pouhým 1 bodem. V zimní přestávce se nám 
podařilo posílit a stabilizovat kádr. Toto se výsledkově projevilo 
v jarní části sezóny, byli jsme „štikou soutěže“ a překvapovali 
soupeře za soupeřem. Udělali jsme 18 bodů a dohnali jsme pod-
zimní bodovou ztrátu a předhonili týmy před námi a nakonec 
jsme skončili na 12. místě.

Stále ale je co vylepšovat. Přes letní prázdniny jsme doplnili 
tým o nové hráče, bratry Ondřeje Vinše a Adama Vinše, Luďka 
Žaluda a stále ještě jednáme o příchodu 1-2 hráčů. Přípravu jsme 
začali jako každý rok v prvním týdnu měsíce srpna, a to každé 
úterý a čtvrtek od 19:00 hodin.

Ale krom herní stránky jsme se také zaměřili na zvelebení 
našeho hřiště a jeho okolí. V průběhu srpna a září plánujeme 
obnovu rozbitých či shnilých laviček, zábradlí a tribuny. 

Co se týče soutěže, stále zůstáváme v okrese Mělník ve 4. třídě. 
Naše třída nebyla výkonnostně vyrovnaná díky tomu, že v době 
COVIDU nepostupovalo žádné mužstvo. Letos postoupil tým 
Kralup 1911 a sestoupila 2 další mužstva. Od příštího ročníku 
očekáváme naši soutěž více vyrovnanou a doufáme, že naše vý-
sledky nás budou držet v horních patrech tabulky.

Turský poklad 

Seznam podzimních zápasů:

20.08.2022 17:00 TJ Sokol Uhy TJ TURSKO 
28.08.2022 17:00 TJ TURSKO TJ Sokol Hostín 
04.09.2022 17:00 TJ Sokol Dolany B TJ TURSKO 
11.09.2022 17:00 TJ TURSKO TJ Sokol Dřínov
17.09.2022 16:30 SK Postřižín spolek TJ TURSKO 
24.09.2022 16:30 VOLNO  
28.09.2022 16:30 TJ TURSKO FK Čechie Kralupy n/Vltavou
02.10.2022 16:00 TJ TURSKO TJ Vltavan Chvatěruby
09.10.2022 13:00 ST Sokol Chlumín/Tuhaň TJ TURSKO 
16.10.2022 15:30 TJ TURSKO TJ PTZ Viktorie Nelahozeves
22.10.2022 15:30 SK Úžice TJ TURSKO 
30.10.2022 14:30 TJ TURSKO TJ Sokol Nová Ves
05.11.2022 14:00 TJ Sokol Ledčice TJ TURSKO 
13.11.2022 14:00 TJ TURSKO TJ Sokol Sazená
20.11.2022 13:30 TJ Sokol Jeviněves TJ TURSKO 

Doufáme, že nás budete nadále podporovat a fandit přímo na 
hřišti, jako doposud.

Sportu zdar a fotbalu zvlášť.

Tým hráčů TJ Tursko

Rybářský spolek 
Studánka 

Vážení spoluobčané, 
léto již skončilo, jak říká pranostika, již 10. 8. svatý Vavřinec 

vítá podzimec, končí prázdniny, dovolené, a s tím nastoupí škola 
a práce. Věřme, že ještě neskončí příjemné teplé počasí v nastu-
pujícím babím létě a podzimu. Nám rybářům v tomto období 
veder pomohl i občasný déšť, a tak jsme neměli starost s nedostat-
kem vody v rybníce. Starost o dostatek kyslíku ve vodě pro rybí 
osádku, nám pomáhá zvládnout zabudovaný aerátor, který vodu 
okysličuje. Přes vlnu veder, která byla, jsme nezaznamenali úhyn 
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vsazená do daného období pravěku, interaktivními tabulemi 
kvízů otázek a vyhodnocení odpovědí z dané výstavy. Díky 
využití současných technologií je možné celé expozici vdech-
nout život. Velkou zajímavostí i přínosem je jistě i skutečnost, 
že představiteli našich předků v různých etapách vývoje naší 
společnosti se staly veřejně známé osobnosti. V mladší a pozd-
ní době kamenné se tak návštěvník potká s Ivou Pazderkovou, 
Annou Fialovou a Danem Bártou, v době bronzové se zase stane 
svědkem práce hrnčíře Václava Noida Bárty a každodenní činnosti 
Lucie Šteflové a zcela jistě propadne kouzlu obchodnického umu 
Petra Čtvrtníčka. Závěrečnou scénou se pak divák přenese do mladší 
doby římské, do příběhu o životě a smrti germánské aristokratky 
v podání Kamily Janovičové.  Archevita určitě stojí za zhlédnutí.

V prvním patře poté můžete obdivovat Turský poklad: 
koncem roku 2015 byl v naší obci uskutečněn unikátní nález 

jednoho z nejvýznamnějších pokladů únětické kultury /na poli 
směrem k Těšině /. Celkem se jednalo o více než 131 předmě-
tů a jejich zlomků. Stáří nálezů vyrobených z bronzu, mědi 
i zlata, se datuje na počátek druhého tisíciletí před naším leto- 
počtem.

Časosběrný dokument o restaurování nálezu ve Středočes-
kém muzeu v Roztokách byl představen na filmovém festiva-
lu MUSAlonFilm, kde získal zvláštní uznání za „Profesionál-
ní prezentace restaurování archeologického nálezu“ a druhé 
místo v přehlídce Gloria Musaealis.www.pamatkydnes.cz, kde 
najdete krátké video Turského pokladu a interaktivní promí-
tání, zasazené přímo do chýší, s tehdejším životem nejen práce 
předků.

Včely a jejich svět

14. 4. 2022 – 2. 10.2 022 – 10:00 – 18:00 hodin
Vstupenka je platná také do výstavy:
Včela, cesta do včelího města 
Vstupné 140 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 370 Kč

Zatímco existence lidského rodu na Zemi započala před ne-
celými třemi miliony let, včely ve své dnešní podobě tu byly 
mnohem dříve. Podle nálezů fosilního hmyzu např. ve starém 
jantaru se domníváme, že se objevily už zhruba před 125 – 130 
miliony let. V té době rostliny teprve začaly zdokonalovat svůj 
nejnovější vynález: květy. A společně s květy se vyvíjely i vče-
ly. Obě skupiny se od té doby vzájemně ovlivňovaly a rozrůz- 
ňovaly.

Včely patří do velmi početné skupiny blanokřídlého hmyzu 
– žahadlových blanokřídlých (Aculeata) a je jich známo téměř 
20 000 druhů. Většina těchto druhů je teplomilná a vyskytuje se 
zejména v suchých oblastech tropického a subtropického pásma. 
V České republice žije zhruba 600 druhů včel. Nejvíce jich nalez-
neme v oblasti panonských stepí na jižní Moravě a v nejteplejších 
částech Čech – v dolním Povltaví, Polabí a na stepních lokalitách 
v Českém středohoří.

Většina z nás si při slově včela nejspíše vybaví nejznámějšího 
zástupce této skupiny: včelu medonosnou (Apis mellifera). Tato 
skupina hmyzu se nicméně dělí na mnoho čeledí, rodů a druhů. 
Patří sem například čmeláci, hedvábnice, nomády nebo písko-
rypky. Jednotlivé druhy se od sebe liší nejen vzhledem, ale také 
způsobem života.

Mysleli jste si, že včely znáte? Přijďte se dozvědět více na vý-
stavu.

Ukázka práce sklizně obilí s pomocí jednoduchých, ale 
účinných nástrojů a mletí obilí na mouku pomocí kamenů.
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Roztoklání

17. 9. 2022 10:00 hodin

Děti do 6-ti let zdarma
Plné: 150 Kč/Snížené: 100 Kč (děti 7 – 15 let, senioři, ZTP)/ 
Rodinné: 400 Kč (2 dospělí + 2 děti 7 – 15 let)

Přijďte strávit den plný šermířských soubojů, dobových 
tanců, historické hudby a akrobatů a šašků, kteří vás naučí ně-
kterým svým kouskům během workshopů, pořádaných zdar-
ma pro návštěvníky! Dále vás čeká dětské představení, budete 
moci obdivovat dravé ptáky a dozvědět se něco o jejich životě 
v přírodě, pro ty odvážnější z vás je připravena škola lukostřel-
by. Maminky tuto sobotu nebudou muset vařit, všechny vás na-
krmíme a napojíme. Mnoho stánků vám nabídne své nevšední 
výrobky.

Po setmění zakončíme tento zábavný den ohňovou show. 
Tak ať se vám sobota v zámeckém parku líbí!

Ivana Válková
Zdroj: zámeček Roztoky

Podzimní tipy na výlet pro děti 
a dospělé

S podzimem přichází velké období různých akcí, výletů, ex-
kurzí, programů aj. bohatých akcí.

Pro děti bych opravdu vřele doporučila krásnou naučnou a zá-
roveň zábavnou expozici 

KRÁLOVSTVÍ ŽELEZNIC, která je otevřena od pondělí 
do neděle včetně svátků,

od 09:00-19:00 hodin /viz. kontakty níže/, kde na ploše 
600m2 nejen milovníci vlaků, vláčků, kolejnic a železnic najdou 
krásná modelová kolejiště a vše co k dráhám a vlakové dopravě 
patří a nejen jí, ale i k jejímu okolí. Najdete tady i další širokou 
nabídku pestré zábavy v duchu železnice pro celou rodinu v rámci 
jedné vstupenky, např.:

–  zajezdit si na profi dráze s RC modely
–  zahrát si v prostředí virtuální reality
–  užít si opravdu velkou autodráhu
–  postavit si modely v Merkur dílně
– � zkusit si stimulátory ze skutečných dopravních prostředků 

s projekcí

–  foto koutek s fotografií kolejiště a vlaků
–  pro menší dětičky je tu ,,řadírna Tondy Obala“
–  doplňková výstava a mnohé další pro děti i dospělé

Více info: www.kralovstvi-zeleznic.cz, tel.420 257 211 386 (pouze 
během otevírací doby),
e-mail info@kralovstvi-zeleznic.cz, adresa: Praha 5-Smíchov, 
ulice Stroupežnického 23

Vinobraní – nejen na Moravě
Pro nás dospělé v babím létě začíná období vinobraní, burčá-

ků a Proseco festů. K tomu různé ochutnávky, jako občerstvení 
z grilů, nabídky různých druhů sýrů a vše co k tomuto degus-
tování patří. Několik typů, které se budou konat v září v Praze, 
a které jsem loni navštívila, a které můžete spojit i s dalšími výlety, 
poznáváním.

První pozvánkou je Vinobraní na vinici sv. Kláry v Botanické 
zahradě v Troji, Praha 7, odkud máte k degustaci i krásné výhledy 
na část Prahy a jejího okolí. Vinobraní v trojské botanické zahradě 
se koná už několik let. I tentokrát se návštěvníci mohou těšit na 
jedinečnou atmosféru vinice sv. Kláry a vinobraní, které se koná 
o víkendu a to 17 – 18. září 2022. Kromě možnosti ochutnat 
skvělé moky z vinice, budou návštěvníky čekat i lahodná vína 
od dalších českých a moravských vinařů a doprovodný program.

Botanická zahrada bude, jako již tradičně, nabízet i  burčák 
z hroznů, vypěstovaných přímo na Vinici sv. Kláry s možností 
navštívit i místní sklep. Místní burčák se vyrábí ručně, šetrně 
a jeho výroba je časově velmi náročná. Zaměstnanci z jednotli-
vých keříků pečlivě vybírají vhodné hrozny, což je na výsledné 
kvalitě burčáku velmi znát. Burčák z malé pražské vinice je roz-
hodně specialitou, kterou stojí za to ochutnat. Tento výlet můžete 
spojit nejen s návštěvou Botanické zahrady, ale také s návštěvou 
Trojského zámku nebo pražské Zoo, které jsou v okolí pěšky 
dostupné. 

Pohled z vinice při degustování směrem na Trojský 
zámek

Další Vinobraní nám nabízí tzv. Grébovka, kde v bezprostřed-
ní blízkosti historické vinice je součástí i krásný rozlehlý park 
v Praze 2 Vinohrady – v Havlíčkových sadech. V parku najdete 
fontánu s vodní kaskádou, jezírko, pavilony i okouzlující uměle 
vytvořenou jeskyni Grottu. Můžete tady relaxovat, sportovat, 
odpočívat a zároveň to spojit s ochutnávkou burčáku a dobrého 
vína. Součástí budou i stánky s výrobky tradičních řemesel, ob-
čerstvením a večerním ohňostrojem.
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Tradiční vinobraní se koná 23. – 24. 9. 2022 se spoustou do-
provodného tematického programu
Viz více info: www.vinobraninagrebovce.cz

I toto pozvání je na Svatováclavské vinobraní 24. září 2022 
na Svatováclavskou vinici u Villy Richter na Pražském hra-
dě. Letos již popatnácté budete moct okoštovat vynikající vína 
15 – 20 předních českých a moravských vinařství v autentic-
kém prostředí nejstaršího českého vinohradu s dechberoucími 
výhledy na matičku Prahu. Kromě ochutnávek vynikajících vín, 
se můžete těšit na řadu dalších pochoutek. Samozřejmě nebude 
chybět ani tradiční burčák. Mimo jiné, toto vinobraní, můžete 
spojit s prohlídkou Pražského hradu, Malé Strany, Karlova mostu 
či Petřínských sadů. 

Kde: �Svatováclavská vinice – Villa Richter, Staré zámecké scho- 
dy 6, Praha 1

Kdy: Sobota 24. září 2022, od 11.00 do 19.00 hod.
Vstupné: 250 Kč včetně degustační skleničky. Vstupenky se ku-
pují až na místě.
Degustační žetony: 10 ks za 250 Kč.

Druhý článek je z roku 1931, kdy už po silnicích jezdily kromě 
povozů také automobily a motocykly a občas docházelo k do-
pravním nehodám. Tragická nehoda se toho roku stala na silnici 
mezi obcemi Velké Přílepy (v článku je uveden ještě Kamýk) 
a Tursko.
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Provoz na silnicích kolem našich obcí v minulosti 
Nalezl jsem dva články, v kterých se píše o provozu na komunikacích, vedoucích našimi obcemi. 

První je z roku 1887, otištěn byl v katolickém deníku Čech a jeho autorem je zřejmě duchovní z turské 
fary. Ohrazuje se proti porušování nedělního klidu, který měl být dodržován dle tehdy platného 
živnostenského řádu. V roce 1885 v něm byla upravena definice nedělního a svátečního klidu. Pro 
výrobní živnosti platilo, že v neděli je zastavena veškerá práce. Dle dalších článků v dobovém tisku asi 
tento zákaz neplatil pro práce hospodářské. My si můžeme díky tomuto článku udělat představu, jaká 
byla tehdy frekvence povozů a co se přepravovalo. 

       
          Čech 18. ledna 1887 

Druhý článek je z roku 1931, kdy už po silnicích jezdily kromě povozů také automobily a motocykly 
a občas docházelo k dopravním nehodám. Tragická nehoda se toho roku stala na silnici mezi obcemi 
Velké Přílepy (v článku je uveden ještě Kamýk) a Tursko. 
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Zdroj internet: www.vinobraniprazskyhrad

S přáním krásného a klidného podzimu
Ivana Válková

Provoz na silnicích kolem 
našich obcí v minulosti

Nalezl jsem dva články, v kterých se píše o provozu na komu-
nikacích, vedoucích našimi obcemi. První je z roku 1887, otištěn 
byl v katolickém deníku Čech a jeho autorem je zřejmě duchovní 
z turské fary. Ohrazuje se proti porušování nedělního klidu, kte-
rý měl být dodržován dle tehdy platného živnostenského řádu. 
V roce 1885 v něm byla upravena definice nedělního a svátečního 
klidu. Pro výrobní živnosti platilo, že v neděli je zastavena veškerá 
práce. Dle dalších článků v dobovém tisku asi tento zákaz neplatil 
pro práce hospodářské. My si můžeme díky tomuto článku udělat 
představu, jaká byla tehdy frekvence povozů a co se přepravo- 
valo.
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Václav Kašek, srpen 2022

Švestková povidla pečená v troubě

Ingredience
•  2 kg švestek
•  50 dkg cukru krupice
•  2 lžíce octa
•  1/2 lžičky mleté skořice
•  4 lžíce rumu
•  3 rozdrcené hřebíčky

Postup
• � Švestky umyjte, vypeckujte, pokrájejte, dejte na hluboký plech 

a pokapejte octem. Plech vložte do předehřáté trouby a bez 
míchání pečte 25 minut při 250 °C.

• � Poté švestky posypte polovinou připraveného množství cukru 
(nemíchejte) a pečte dalších 15 minut.

• � Následně švestky posypte zbylým cukrem, opět nemíchejte 
a pečte dalších 15 minut.

• � Po upečení vložte švestky do mísy, přidejte skořici, hřebíčky, 
rum a rozmixujte tyčovým mixérem.

• � Hotovými povidly plňte sklenice.
Libuše Tydlitátová

Houbové rizoto

Ingredience 
•  300 – 350 g rýže arborio
•  100 ml bílého vína
•  1 – 1,5 l vývaru na podlévání
•  houby 
•  1 cibuli
•  40 g másla
•  100 g parmezánu
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Postup
• � Cibuli nakrájíme na malé kostičky, půlku másla vložíme na 

pánev, přidáme cibuli a necháme jí zesklovatět, poté přidáme 
houby 2 – 3 minuty dusíme a přisypeme rýži, chvilku míchá-
me, podlijeme vínem, které necháme vyvařit a pak postupně 
podléváme vývarem, tak aby vývar byl kolem 1 cm nad rýží 
a občas promícháme.

• � Když je rýže hotová, nesmí být úplně suchá, vypneme sporák 
a přimícháme zbytek másla a parmezán, měla by vzniknout kré-
mová konzistence.

Libuše Tydlitátová
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MODELÁŽ NEHTŮ, KADEŘNICTVÍ, MANIKÚRA

MODELÁŽ NEHTŮ, KADEŘNICTVÍ, PEDIKÚRA

- výborná káva ZDARMA ke každé službě!
- příjemné domácí prostředí

SALON TURSKO

22004   v1

SALON TURSKO

Leták A5 148 x 210 mm
200 ks

Kadeřnice:      733 796 064
Manikurka:      606 232 885

KADEŘNICTVÍ  
733 796 064

MODELÁŽ NEHTŮ
606 232 885
manikúra, pedikúra,
kvalitní gely - nejlepší 
na českém trhu, 
bohatý výběr barev, 
SHELLAC

dámský a pánský střih,
barvení, tónování,

systém OLAPLEX,
kvalitní značky barev

SALON TURSKO

Provozní doba: 
 dle objednání

Adresa: Martinská 244, Tursko

Salon Tursko


